
 
RG.0002.31.2013    

PROTOKÓŁ Nr XXXI /2013 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 2 lipca 2013 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył 
 
XXXI sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: wójta gminy p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. 

Annę Nowicką, skarbnika gminy p. Renatę Sokółkę, kierownika ZOMS p. Roberta Wasika, 

pracowników Urzędu, przybyłych mieszkańców, panie i panów sołtysów oraz panie i panów 

radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, obecnych 13. 

Nieobecny radny Dariusz Halasz i radny Łukasz Markiewicz. Rada jest władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z  XXX sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radną Dziuba, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXX  sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Marianowi Góreckiemu. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany WPF na 2013 

- zmian w budżecie gminy na rok 2013 

- zmiany „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania bezdomności 

zwierząt na terenie  Gminy Kwilcz 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Kwilcz dla części obrębów Chorzewo, Augustowo, Lubosz, Józefowo, Niemierzewo, 

Mościejewo 

- zmiany uchwały Nr XVI/109/2012 RG Kwilcz w sprawie sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego na terenie Kwilcza 

- przyjęcia „Gminnego Programu Opieki Nad Zabytkami dla Gminy Kwilcz na lata 2013-

2016. 

6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7. Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

9.  Zakończenie obrad. 

 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego wypełnienia. 

 



ad.3. 

Wójt Gminy S. Mannek przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Pytań do sprawozdania nie wniesiono. 

 

ad.4.  

Przewodniczący Rady odczytał informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Pytań do informacji nie wniesiono. 

 

ad.5. 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz 

Skarbnik Gminy poinformowała, że związku z planowaną zmianą budżetu zachodzi potrzeba 

dokonania zmian w WPF polegających na zwiększeniu limitu wydatków na świadczenie 

usług odbioru odpadów komunalnych na terenie gminy. 

Komisje rady projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie na wspólnym posiedzeniu.  

Nikt z radnych nie zgłosił uwag, przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał 

głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXI/231/2013  stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

- zmian w budżecie gminy na rok 2013 

Przewodniczący zapytał skarbnika gminy czy od wspólnego posiedzenia komisji 

wprowadzono dodatkowe zmiany budżetowe. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie, zmiany budżetowe są zgodne z uzasadnieniem do 

uchwały. 

Zmiany dotyczą: 

1. Zwiększenia plan dochodów budżetu o kwotę 234.935,65 zł. 

Plan dochodów w dziale 600 Transport i łączność zwiększa się o kwotę 234.662,29 zł  

zgodnie z: 

1) zawartą umową o dofinansowanie realizacji operacji pt. „Rewitalizacja miejscowości 

poprzez remont chodnika na ulicy Miłostowskiej w miejscowości Kwilcz na długości 421 

metrów” w ramach Programu Operacyjnego „Zrównoważony rozwój sektora rybołówstwa                

i nadbrzeżnych obszarów rybackich 2007-2013” kwota 95.162,29 zł, 

2) zgodnie z zawartą umową o dofinansowani w sprawie udzielenia dotacji celowej na pomoc 

finansową dla Gminy Kwilcz na dofinansowanie budowy (przebudowy) dróg dojazdowych 

do gruntów rolnych na realizację zadania inwestycyjnego „Budowa drogi ul. Polna w 

Luboszu ” kwota 139.500,00 zł.  

 

Plan dochodów w dziale 758 Różne rozliczenia zwiększa się o kwotę 273,36 zł . Zwiększenie 

planu dochodów nastąpiło na podstawie pisma firmy ubezpieczeniowej INTER Partner w 

związku ze zgłoszoną szkodą polegającą na stłuczeniu szyb w budynku w miejscowości 

Mościejewo, kwota 273,36 zł.  

 

2. Zmniejszeniu planu dochodów budżetu o kwotę 9.425,00 zł  

Plan dochodów w dziale 758 Różne rozliczenia zmniejsza się o kwotę 9.425,00 zł w związku 

z pismem Ministerstwa Finansów, które dotyczy informacji wynikającej z ustawy budżetowej 

na rok 2013 o rocznych kwotach poszczególnych części subwencji ogólnej. 



 

3. Zwiększenia planu wydatków w budżecie Gminy Kwilcz o kwotę 141.599,69 zł. 

Plan wydatków w dziale 600 Transport i łączność zwiększa się o kwotę 107.141,33 zł. 

Zwiększenie planu nastąpiło w związku z podpisaniem umowy o dofinansowanie i 

zabezpieczeniem środków na realizację  operacji pt. „Rewitalizacja miejscowości poprzez 

remont chodnika na ulicy Miłostowskiej w miejscowości Kwilcz na długości 421 metrów” w 

ramach Programu Operacyjnego „Zrównoważony rozwój sektora rybołówstwa i 

nadbrzeżnych obszarów rybackich 2007-2013”. 

 

Plan wydatków w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa zwiększa się o kwotę 273,36 zł w 

przeznaczeniem na naprawę powstałej szkody polegającej na stłuczeniu szyb w budynku 

byłego sklepu w Mościejewie, będącego własnością Gminy Kwilcz.  

 

Plan wydatków w dziale 801 Oświata i wychowanie zwiększa się o kwotę 22.185,00 zł            

z przeznaczeniem dla Zespołu Szkół w Kwilczu w związku z utworzeniem oddziału 

przedszkolnego, w tym: zakup mebli i wyposażenia do sali oraz do szatni; zakup zabawek      

i pomocy dydaktycznych; doposażenie stołówki oraz prace remontowe polegające na 

ogrodzeniu placu zabaw oraz na remoncie łazienek.  

 

Plan wydatków w dziale 926 Kultura fizyczna zwiększa się o kwotę 12.000,00 zł na zakupy 

inwestycyjne pn.” Zakup automatu do mycia posadzek” z przeznaczeniem do czyszczenia 

posadzek sal gimnastycznych.   

 

4. Zmniejszenia planu wydatków w budżecie Gminy Kwilcz o kwotę  6.371,00 zł. 

Plan wydatków w dziale 801 Oświata i wychowanie zmniejsza się o kwotę 6.371,00 zł  

Zmniejszenie planu wydatków dotyczy zmniejszenia dotacji ogólnej z budżetu państwa na rok 

2013 zgodnie z pismem Ministra Finansów w sprawie rocznych kwot poszczególnych części 

subwencji ogólnej oraz o wysokości rocznych wpłat gmin, ustalonych według zasad 

określonych w ustawie o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. 

 

5. Wewnętrznych zmian w budżecie Gminy Kwilcz. 

Urząd Gminy- celem prawidłowej realizacji budżetu wprowadzono zmiany w planie 

wydatków polegającej na przeniesieniach pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami: 

 600/60014 zmiana klasyfikacji budżetowej – symbolu czwartej cyfry źródło 

finansowania – współfinansowanie ze środków Unii Europejskiej w ramach realizacji 

operacji pt. „Rewitalizacja miejscowości poprzez remont chodnika na ulicy 

Miłostowskiej w miejscowości Kwilcz na długości 421 metrów” 

 

6. Dokonania zmian wewnętrznych w planie wydatków w załączniku nr 4 do uchwały 

budżetowej polegających na przeznaczeniu dotacji celowej na pomoc finansową  

uzyskanej od Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego na podstawie 

umowy o dofinansowanie w sprawie udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla 

Gminy Kwilcz na dofinansowanie budowy (przebudowy) dróg dojazdowych do gruntów 

rolnych na realizację zadania ujętego w wykazie zadań inwestycyjnych Gminy Kwilcz 

pn. „Budowa drogi ul. Polna w Luboszu ” kwota 139.500,00 zł.  

 

7. Dokonania zmian w planie przychodów gminy Kwilcz na rok 2013 – zmniejsza się kwotę 

przychodów o kwotę 90.281,96 zł do kwoty 194.188,02 zł w § 955 Przychody z tytułu innych 

rozliczeń krajowych, zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały. 

 



Paragraf 955 Przychody z innych rozliczeń krajowych zastępuje się paragrafem 950 Wolne 

środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy – zgodnie z obowiązującą klasyfikacją 

budżetową.  

Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie zastrzeżono, że zakup automatu do mycia 

posadzek sal gimnastycznych może nastąpić po prezentacji radnym urządzenia i zasad 

działania. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji, 0 przeciwnych, 

0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXXI/232/2013 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

 

- zmiany „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania bezdomności 

zwierząt na terenie  Gminy Kwilcz na 2013 rok”. 

Przewodniczący rady wyjaśnił, że w programie, o którym mowa zawarto zapis „Schronisko 

dla zwierząt” tymczasem wg opinii organu nadzoru schronisko winno być wymienione 

enumeratywnie. 

Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sesji, 0 przeciwnych, 

2 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXXI/233/2013 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  

 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Kwilcz dla części obrębów Chorzewo, Augustowo, Lubosz, Józefowo, Niemierzewo, 

Mościejewo. 

Wójt wyjaśnił, że uchwała, o której mowa dotyczy działek geodezyjnych położonych 

w obrębie wymienionych miejscowości dla przebudowy linii 110 kV. 

Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru jest 

zgodne z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

gminy. Projekt uchwały został przygotowany na wniosek inwestora ENEA Operator 

w Poznaniu. W związku z tym, że jest to inwestycja celu publicznego koszt opracowania 

planu w całości pokrywa inwestor. 

Przewodniczący obrad odczytał odpowiedź  firmy SELPOL SA  w Łodzi na zapytanie 

z komisji dotyczące rozwiązań w przypadku budynków mieszkalnych znajdujących się pod 

lub w bezpośrednim sąsiedztwie linii 110 kV Sieraków - Pniewy (oddziaływanie 

elektromagnetyczne). 

Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji, 0 przeciwnych, 

0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXXI/234/2013 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  

 

- zmiany uchwały Nr XVI/109/2012 RG Kwilcz w sprawie sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego na terenie Kwilcza 

Wójt wyjaśnił, że uchwała dotyczy terenu o powierzchni ok. 55 ha - działek położonych 

w obrębie geodezyjnym Kwilcz zlokalizowanych przy ul. Miłostowskiej. Obszar ten 

w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego przyjęto jako teren 



z wiodącą funkcją mieszkaniową. Na wniosek właściciela nieruchomości proponuje się 

zmniejszenie obszaru opracowania planu o ok. 1,7 ha jako zieleń ochronna, co jest zgodne 

z zapisami w studium. Ponadto celowym jest uchwalanie planu etapami z uwagi na wielkość 

obszaru oraz ewentualne uwagi wpływające na jego uchwalenie. 

Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sesji, 0 przeciwnych, 

1 wstrzymującym. 

Radny Lehmann nie głosował z uwagi na interes prawny. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXXI/235/2013 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

 

- przyjęcia „Gminnego Programu Opieki Nad Zabytkami dla Gminy Kwilcz na lata 2013-

2016. 

Radni jednogłośnie stwierdzili, że nie zachodzi potrzeba odczytywaniem programu ponieważ 

go otrzymali, a ponadto jest on zbyt obszerny.  

Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Wójt poinformował, że uwagi zgłoszone na wspólnym posiedzeniu komisji zostały 

uwzględnione. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał 

głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sesji, 0 przeciwnych, 

1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXXI/236/2013 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

 

ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

Interpelacji, zapytań nie było. 

 

ad.7.Wolne wnioski i informacje. 

Radna Kwiatkowska – są posesje, które nie posiadają pojemników na śmieci, kiedy będą 

dostarczone ? 

Pani Nowicka – pojemniki zostały zamówione i będą rozwożone niezwłocznie po ich 

otrzymaniu. Posesje nie posiadające pojemników otrzymują tymczasowo dodatkowe worki na 

odpady zmieszane. 

Radny Kaczmarek – czy Nadleśnictwo otrzymało zgodę na składowanie drewna na boisku 

sportowym w Mościejewie i czy teren będzie uporządkowany. 

Wójt – o wyrażenie zgody na składowanie drewna zwrócił się telefoniczne Pan sołtys wsi w 

imieniu Nadleśnictwa informując jednocześnie, że po zabraniu drewna teren zostanie przez 

Nadleśnictwo uporządkowany. 

Zdaniem radnego Korpika za składowanie drewna Nadleśnictwo winno uiścić opłatę. 

Innych wniosków zapytań nie zgłoszono. 

 

 

ad.8.Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący rady poinformował, że Wojewoda Wielkopolski rozstrzygnięciem 

nadzorczym nr KN.I.4131.1.327.2013.7 z dnia 19 czerwca 2013 r. orzekła nieważność 

§ 4 uchwały w części dotyczącej publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 

Wielkopolskiego. 

Z treścią uzasadnienia radni mogą zapoznać się w biurze rady. 



 

Przewodniczący rady poinformował, że kolejna sesja planowana jest na 20 sierpnia br.  

 

ad.9.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 13
45

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXXI sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

 

Marian Górecki 


